

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 10 зр. (20 кор.)
на пів року . . . 5 зр. (10 кор.)
на чверть року . . . 2-50 зр. (5 кор.)
на місяць . . . 86 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о год. 6-ій пополудні.
Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 9. ул. Коперника (Линдога ч. 9.) Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажи Гавсмана.
Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подли і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Парламентарні стороництва а каналова предлога.

(X) Недавно згадували ми про суперечність, яка задля каналової предлоги виринула поміж чеською шляхтою а молодоческим клубом. Отже з кругів чеської шляхти появилася комунікат, що поясняє її становище в сій справі і простує невірні вісти розсівані по дневниках. Чеська шляхта признає ся, що належала до противників предлоги, позаяк значна часть аграрників, чеської і німецької народности, найважнійші корпорації краєві, а також часть молодочехів станула опором і сему опорю треба приписати ті зміни, які пороблено тепер в первісній предлозі. Не розв'язане ще питанє про злуку поодиноких каналів з регуляцією рік, поважні наслідки сеї акції для краєвих і державних фінансів, неозначена висота (тепер вже означена на $12\frac{1}{2}\%$) краєвих додатків, викликає ще й нині поважні сумніви що-до нинішнього тексту предлоги. Для того чеська шляхта домагала ся пересуненя сего закона на осінню сесію, але на жаль з ним зв'язані і політичні понуки. Молодочехи гляділи за достаточною причиною полишеня обструкції розпочатої з початком теперішньої сесії і хотять для того «принести до дому» великі економічні придбання. Для того бажать конечно мати ще з весною закон про водні дороги і регуляцію рік, хоч би він який був лихий, а соймови хотять полишити задачу, поправити некорисні постанови закона а прийняти корисні.

Се й ціла суть суперечности між чеською шляхтою а молодочехами і певно при иньшій нагоді не вироста би з сего така широка дневникарска боротьба, якби се не було саме перед соймовими виборами, які доводять молодоческий клуб до такої нервовости. Чеська шляхта розібравши на своїм засіданю всі предлоги на осінь, але собі застерегти повну свободу ділання.

Чеські аграрники мали 16. с. м. віче в Празі з нагоди водного закона. Посол Прашек поставив такі домаганя: 1) щоби регуляції рік і меліорациі були переведені перед будовою каналів; 2) щоби вимагана воднодороговою комісією сума на регуляції рік і меліорациі була підвищена з 75 мільонів на 150 мільонів корон; 3) щоби заведено розумну тарифову політику; 4) щоби сойм означував висоту краєвого додатку, а не рада державна; 5) щоби до предлоги був поданий відповідний фінансовий плян. На тім вічу явив ся молодоческий посол Удржаль і боронив політички молодочехів, що довело до великої бучі і наслідком того віче перед часом замкнено.

Після оповіщення комунікату чеської шляхти в справі водних доріг, відозвав ся в Reichswehr також голос з польского Коло, який годить ся тут навести. Поляки, каже сей дописуватель, признають сумніви чеської шляхти що-до водних доріг, думають однак, що передовсім треба

обезпечити ухвалу рамового закона, щоби проволокою не захитати цілости. Наколиб мало стати ся по волі чеських аграрників, то перше мусіли би бути сойми і краєві корпорації о се запитані. Се поступованє пересунуло би справу до соймів. До сего прилучає ся непевне парламентарне і політичне положенє, наслідком чого несподіванки не виключені. Не можна предвидіти, що може стати ся протягом чотиромісячної літної перерви. Не можна також предвидіти ухвали соймів в тій справі. Може ще дійти і до зміни правительства. Поляки для того годять ся і на відворотний спосіб поступованя для обезпеченя справи і бажать ухвали державного (рамового) закона, що обезпечував би виконанє, а відтак доперва мали би краї і корпорації висказати ся що-до подробиць: додатки краєві, технічне виконанє, чи перше регуляція рік, чи будова каналу і т. д. (Однак вже комісія предкладає висоту додатків кр. Ред.). Таке становище займає більшість палати, коли тимчасом меншість вимагає відворотного поступованя. Закон буде отже ухвалений в сій сесії, бо прийшло до порозуміння між молодочехами, Колом і німецькими стороництвами, котрим Коло забезпечило ухвалу інвестиційного закона.

Всяка проволока, по думці польского дописувателя, була би шкідлива для самої справи а також з політичного огляду. Бо се певно було би правительству вигідно, щоби воднодорогову предлогу відрочено до осіни. Правительство мало би в осінній сесії оруже в руках, щоби посольску палату і стороництва понукувати до роботи, а ліпше сказати, до уступок. Упадок каналового закона в Німеччині повинен поучити всіх прихильників австрійської предлоги, що треба старати ся обезпечити цілу справу ухваленем державного закона.

Пастирский лист

до рускої інтелігенції

Віпресовь. Митрополита Андрея Шептицького

Божю Милостию і сьвятого Апостольского Римского Престола благословенієм

Митрополита Галицкого, Архиепископа Львовского Епископа Каменецкого.

(Дальше)

III.

Християнинови в обох тих напрямх доктрини і закона потреба було вквіци і сего безпосередного і щоденного проводу, котрий власть вітцівска і справедлива дав.

Для того Христос взяв в руки провід рода людского і сеї категорії. Маючи сам яко Бог «всяку власть на небеси і на земли», не хотів однак людям відбирати сих ріжних подивокх властей, котрі люди в руках держали. Сам о собі казав, що «царство мое несть от міра сего». Не мішав ся безпосередно до справ материяльних і материяльного проводу належачого до ділання власти сьвітської. В тих справах сьвітських, коли

просили Єго розсудити спір о власність між двома братьми, заявив рішучо: «Кто мя постави судию или делителя над вами?» Лук. 12, 14.

Сотворив власть своего рода, котра виспа і загальнійша над всі власти сьвітські, могла і мала здобути собі між людьми признанє і послух загальнійший і більший від якої небудь иньшої власти, а то на підставі, котра становить цілу силу всякої власти.

Власть ту віддав в руки церкви, котру установив — а котрої «врата адова не одоліють», котрої не переможуть сили противні.

Церков маючи власть духовну безглядно незадежну від всякої сьвітської, тим самим вже провід дав самостійнійший і більше могучий, чим менше залежить від якої-небудь сили на сьвіті. Она все провадить і ніколи нікому не дає ся провадити. Має мимо того способи на то, щоби запевнити собі і в собі єднати всі иньші сили і власти як і одиниці і в части опираючи ся на тім співуділі людей, кольосом родийским стоить від 19 віків, перетрвала і перетриває сотки сьвітських держав і по конєць сьвіта невзрушеною буде стояти.

Она має силу до з'єднаня собі співуділу і помочи властей, одиниць і суспільностей. Власть підтримує, індивідуальности одиниць боронить, суспільности організує. Власть підтримує тим, що перестерігаючи їх перед надужитєм безправя і самолюбя, тою вічною покусою тих, що власть в руках держать, стереже їх до певної міри від того, що по всі часи було упадком всякої власти.

З другої же сторони єї доктрина о власти кождої, яко установи Божої і обовязок послуху для справедливих розказів власти, котрий накладає на совість людей, дав всякій власти таку підпору, що лишень власти і владіючі, котрі на безправю, на силі перед правом хотять опирати ся, виконуючи яму, в котру впадуть, або власти сліпі, несьвідомі своєї цілі, котрих представителі то одно мають на оці, щоби якийсь час при власти удержати ся, лишень такі не узнаючи сили, котру їм церков дав, щиро єї не підтримують і доктрин єї загально суспільних противних їх самолюбя болять ся.

Звертаючи ся до властей, їд котрих рідко і в малій мірі отримує то, що їй належить ся за силу, котру дав, не залишає однак ще в більшій мірі єднати своему прапорю одиниці і суспільности. Домагає ся від них послуху для власти, але заравом боронить їх і учить їх себе боронити перед всяким надужитєм.

Одиници запевняє она по можности розвинєнє всіх єї сил, хоронить о скілько може єї індивідуальність, а піддаючи єї провід самого Ісуса Христа, освободжує від иньших вредливих і небезпечних впливів і тим способом підтримує єї самостійність. Сама єї ціль першорядна, спасєнє душі, средства і установи, котрих уживає, справляють, що єї вплив на людей ніколи не є впливом на маси, але впливом на поодинокі індивіду.

Християнин в своїм цілім і приватнім житю потребує проводу так з зглядю на доктрину Божу, котру приймає за правдиву, як з зглядю на закон Божий, котрому хоче піддати ся.

Всі правди, котрі в обявленю Божім містять ся, можуть бути прийняті лиш в тім значєнню, в яким обявляючий їх подає. Якби кождий міг толкувати собі обявленє після своєї впадобы, наука Христа була би непевною і хиткою; непевним і хитким став би ся через то і закон

До петиційної комісії: Корціян, Мавтнер, Шенбург, Добрні, Вайгель, Івчевич, Плякс, Акваролі, Жачек. — До бюджетової комісії: Бакегем, Хлюмецьки, Чедік, Монттекукулі, Тура, Вальтерскірхен, Залеский, Беррайтер, Аксман, Поммер, Пергельт, Вольф, Річчі, Крамарж, Герольд, Поповський, Козловський, Дідушицький, Белькреді, Барвінський, Толлінгер.

Кольонія, 21. мая. Köln. Ztg. доносить з Берліна, що поштовий конфлікт з Туреччиною вже поладований. Султан наказав приверне давнього стану і поручив забезпечити посольства, що більше не повторяться порушення їх прав.

Лондон, 21. мая. Ранішні днівники доносять з Пекіна під вчорашню дату: Гр. Вальдерзе повідомив Лігунчана про погром правильного китайського війська боксерами в околиці Ченгінгфу і загрозив, що вишле туди відділ німецького війська.

Вісти господарські, промислові і торговельні.

Львівський курс за дня 21 мая. За 100 ср. рублів платять 245.— К. жадають 255.— К. за 100 марок . . . 117-50 „ „ 117-75 „ за 20 франків . . . 19-16 „ „ 19-18 „

(Рільничий банк у Львові).

Пшениця готова 7-60—7-80. Пшениця на речинець 6-75—7.—. Жито готове 6-40—6-60. Жито на речинець 5-25—5-50. Овес на обрік 6-20—6-50. Овес на речинець 4-75—5-00. Ячмінь на пашу 5-50—5-75. Ячмінь броварн. 5-56 6-00 Ріпак новий 11-50—11-75. Ляньянка — — — — — Горох на пашу 5-50—9.—. Горох до вареня 6-75—9.—. Вика 7-25—7-75. Бобик 7-75—6-25. Гречка 7-60—8-00. Кукурудза стара 6-10—6-30. Кукурудза нова — — — — — Хміль за 56 клг. — — — — — Конюшина червона — — — — — Конюшина біла — — — — — Конюшина шведська — — — — — 90.—. Тимотка — — — — —

COLOSSEUM Ernesta Thorna,

у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонішна.

Програма від 16. мая до 1. червня 1901.

При співучасті військової музики 24. п. п.

- 1) Konorah, загадка XX століття. 2) Krueger і Kirsten, комічна музикальна маскарада. 3) Troba, феноменальний жонглер. 4) Сестри Schaefer, знамениті дуєтистки. 5) Maritana і Victoria, воадушні артистки. 6) Trio Decaruso, славні італійські артисти інструментально-вокальні. 7) Sobosy, трансформаційний мімік. 8) Les Ploety-Larellas, „Melange-Act“. 9) Irma Bellany, лірична співачка.

Що дня о 8. год. вечером велике представлення. В неділю і свята два представлення. Щопятниці High Life представлено. Білети вчасніше можна замовляти і набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.



В Микуличині над трема Прутами отварає заряд

„Народної Гостинниці“ зі Львова

готель і реставрацію в віллі о. Галайчука.

Заряд приймає купелевих гостей на цілий сезон мешкане, також з цілим удержанем. Сезонові домівки в готелі під власним зарядом по 2—3 покої по дуже умірених цінах. Можна винаймати і на місяці. Кухня і пивниця у власнім заряді, окрема читальня для гостей, купелі в Пруті о 200 кроків від готелю, прогулянки нетомлячі задля догідного положення місцевости, а велізнична станція о 150 кроків від готелю.

Зголошеня приймає п. Микола Заячківський у Львові (ул. Сербська ч. 17) до 1. мая, а опісля в Микуличині.



— РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

Львів, ринок ч. 10. (дім „Просьвіти“).

одиноке руске товариство асекураційне, обезпечас будинки і веї предмети движимі против огневих шкід.

„Дністер“ припоручил Пресовьщ. Ординарияти Всеч. Духовенству і вірним всіх трех Епархій.

Фонди гаранційні „Дністра“ в днєм 31. грудня 1900.

Table with 3 columns: Фонд резервовий, Резерва премі, Резерва спеціальна, Фонд емеритальний. Values in коп. and сот.

Тарифи „Дністра“ умірновані. Надвизка річна розділяє ся між членів в формі зворотів. За рік 1900 дістають члени 8% звороту з премії.

„Дністер“ виплатив до 31. грудня 1900. відшкодовань 2,120.834 коп. Шкоди ліквідують ся безпшовочно в присутности Делегата і 2 членів.

Полси „Дністра“ приймають при позичках гіпотечних: Банк краєвий і Каса ощадности у Львові, Коломиї, Самборі, Долині, Снятині, Городенці, Теревовлі, Залицках, Городку і Богородчанах.

НА ЖИТЕ треба обезпечити ся тільки через „Дністер“ в Товаристві взаїмн. обезпеч. в Кракові; в таких обезпечень через „Дністер“ иде часть провізій на рускі публичні добродійні цілі; полси і квіти видає Краківське Товариство рускі.

„Дністер“ пошукує спосібних агентів, особливо селян господарів в окрестностях, де ще нема блянько агенцій „Дністра“. Агенти заробили вже 274.964 коп. провізій.

Зголошеня о агенції треба вносити до Дирекції у Львові.

Селяне! убігайте ся тільки о агенції „Дністра“

Від огню обезпечайте ся тільки в „Дністрі“.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“.

Розклад поїздів залізничних обовязуючий від 1-го мая 1901.

(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-європейского).

Table with 4 columns: Поїзд, до Львова, зі Львова, Ніч. Rows list train numbers, destinations (Krakow, Lviv, etc.), and departure times.

ЗАМІТКА: Пога нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 минут рано. Час середно-європейскій рвзвить ся від часу ливського о 36 минут, а іменго 12 год. часу середно-європейского = 12 год. 36 мін. часу львівського. — В містї видають білети Гади: Звичайні білети агенція часописий Ст. І. Соколовского в пасажи Гавсмана ч. 9. від 7. год. рано до 8. вечером, а білети звичайні і великі інші, тарифи, ілюстровачі проїздки, розклади Гади і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красківч ч. 5. в подвір'ю, сходи II, двері ч. 52) в урядових годинах (8—3 а в свята 9—12).

За певну і добру льокацію поручаємо

- 4 1/2% листи гіпотечні
4% листи гіпотечні коронові
5% листи гіпотечні преміовані
4% листи товариства кредитового земского
4 1/2% листи Банку краєвого
5% облігації Банку краєвого
4% позичку краєву
4% облігації пропінацийні

і веїлякі ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по найточнійшій курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ Гіпотечного